

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL BACĂU
Comitetul Consultativ de Dialog Civic pentru
Problemele Persoanelor Vârstnice
Nr.16080 din 23.07.2019

ORDINEA DE ZI

**a ședinței Comitetul Consultativ de Dialog Civic
pentru Problemele Persoanelor Vârstnice**

Locul de desfășurare: Sala Mică de Ședințe a Instituției Prefectului - Județul Bacău.

Data : 29 iulie 2019, ora: 9.00.

Informare privind activitatea desfasurata de catre Asociatia Nationala a Veteranilor de Razboi "Eremia Grigorescu"-Filiala Bacau.

1. Prezinta : Dl. Col (rtr) Paul Valerian Timofte – ASOCIATIA NATIONALA A VETERANILOR DE RAZBOI FILIALA "GENERAL EREMIA GRIGORESCU"
2. Analizarea Regulamentului de organizare si functionare a Comitetului Consultativ de Dialog Civic pentru Problemele Persoanelor Varstnice
3. Diverse.

PREFECT,
MARICICA LUMINITA COȘA 23 07 19 14

SUBPREFECT,
Valentin IVANCEA


23 07 19 12



SERVICIUL STRATEGII ȘI PROGRAME,
ȘEF SERVICIU,
ELENA VOLCESCSCU



Întocmit consilier,
Donici Stefan-Bogdan





ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A VETERANILOR DE RĂZBOI
FILIALA "GENERAL EREMIA GRIGORESCU", JUDEȚUL BACĂU

STRADA OITUZ, NUMARUL 16, TELEFON 0234/523983

NR.....19..... DIN 19.07.2019

**INFORMARE PRIVIND ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ DE CĂTRE
ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A VETERANILOR DE RĂZBOI, GENERAL EREMIA
GRIGORESCU⁶⁶ – FILIALA JUDEȚEANĂ BACĂU, PENTRU ÎNDEPLINIREA
SARCINILOR REZULTATE DIN LEGEA NR. 44/1994, LEGEA NR. 303/2007
ȘI STATUTUL ASOCIAȚIEI ÎN ANUL 2019**

Asociația Națională a Veteranilor de Război – Filiala Județeană Bacău, a luat ființă în anul 1990, ca organizație independentă, nepatrimonială și neguvernamentală cu caracter nelucrative, autonomă și apolitică, în conformitate cu prevederile art. 9 și 40 din Constituția României, republicată, precum și cu respectarea prevederilor O.G. nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare.

Prin H.G. nr. 458/01.04.2004 se recunoaște ca fiind de utilitate publică.

Dacă la înființarea filialei județene, în anul 1990, au fost cuprinși în evidență un număr de 40.087 de veterani și văduve de veterani de război, la data de 25.07.2019 au mai rămas în viață 2.132 din care – 287

veterani de război majoritatea trecuți de 90 de ani (10 veterani centenari) și 1.845 văduve de veterani de război (din care 19 centenare).

Filiala A.N.V.R. Județul Bacău este constituită din 93 subfiliale (municipii, orașe și comune) care desfășoară activități multiple sub conducerea președinților de comitete. În prezent, mai avem două subfiliale în Bacău și Onești, cu președinți veterani de război, iar la 91 de subfiliale activitatea veteranilor de război, este coordonată de către un reprezentant împuternicit de primarul localității. Aici facem o remarcă, că deși acești împuterniciți sunt informați de către noi cu sarcinile ce le revin, le îndeplinesc cu multă întârziere.

Filiala județeană nu este bugetară. Ne asigurăm cheltuielile pentru filială din cotizația anuală care este pentru veterani 50 și 25 de lei iar pentru văduvele de veterani 25 lei, 20 lei, 15 lei.

În Filiala A.N.V.R. Județul Bacău, lucrează pe bază de voluntariat patru persoane – un veteran de război și trei ofițeri în rezervă și în retragere care duc la îndeplinire toate sarcinile ce le revin.

Cu toate greutățile întâmpinate, Biroul Permanent al Filialei Județene, organizează activități educative în colaborare cu Garnizoana Bacău și Asociațiile Similare din M.A.I. și M.Ap.N. cu ocazia zilelor festive în unități militare, școli gimnaziale și colegii de pe întreg județul Bacău. Avem o colaborare fructuoasă cu Inspectoratul Școlar Județean Bacău privind cultivarea în rândul elevilor din unitățile de învățământ ale județului pentru cunoașterea istoriei poporului român, a armatei și a eroilor căzuți pentru independența, întregirea și unitatea națională a poporului român.

Proiectul inițiat de conducerea filialei – Glorie eternă eroilor patriei, cinste și onoare veteranilor de război,^{62,5} se desfășoară anual în unitățile școlare de învățământ, ajungând anul acesta la a 18 –a ediție .

Filiala noastră a editat până în prezent – 14 volume de memorialistică de război, Almanahul Filialei edițiile 1998, 2002 și 2010, iar în anul 2018 cu sprijinul financiar al Consiliului Județean Bacău am editat Monografia Filialei A.N.V.R. General Eremia Grigorescu Bacău. În aceste volume editate sunt menționate aspecte din trecutul istoric, militar și cultural al țării, în mod deosebit al Județului Bacău, acte normative, teme cu puternice valențe educative, și portrete ale veteranilor de război care și-au închinat viața apărării patriei.

O atenție deosebită am acordat celor aflați la vârste înaintate, a celor bolnavi și suferinzi și îndeosebi centenarilor, prin acordarea de ajutoare bănești și alimente, diplome aniversare și acordarea titlului de Cetățean de Onoare de către unitățile administrative unde locuiesc.

În prezent invalizilor de război, veteranilor de război și văduvelor de veterani li se acordă o indemnizație după cum urmează

a) – invalizilor de război

- 1.500 lei/lună celor cu gradul întâi de invaliditate
- 1.000 lei/lună celor cu gradul doi de invaliditate
- 900 lei/lună celor cu gradul trei de invaliditate

b) – veteranilor de război – 600 lei/lună

c) – văduvelor de veterani de război care nu s-au căsătorit – 600 lei/lună

Este ciudat însă, că pe măsura reducerii efectivelor veteranilor

și invalizilor de război, în multe localități nemaexistând nici un veteran sau invalid, nu numai că prevederile actelor normative amintite nu au fost actualizate, în raport cu creșterea nevoilor și a costurilor vieții, ci au fost diminuate, unele anulate și în locul unor îmbunătățiri cum a cerut și argumentat Conducerea A.N.V.R., paragrafe întregi din legile amintite au fost știrbite, sărăcite, amputate prin diverse alte legi, O.U.G., Ordine Ministeriale și alte dispoziții. Aceasta în condițiile în care în Franța, depildă, pensia unui veteran de război este de 5.000 euro, în Germania și Italia de 4.000 – 8.000 euro, în Polonia de 3.500 euro, iar în Cehia, Croația și Slovacia de 3.000 euro.

Scutirile la plata impozitelor pe terenuri se aplică nu cum prevede legea, ci așa cum hotărăsc organele administrației publice locale.

Sau redus alarmant drepturile la asistență medicală și mai ales la acordarea gratuită a medicamentelor și protezelor, în timp ce ei, veteranii de război, sunt tot mai bătrâni, trecuți de 90 de ani, unii chiar de 100, bolnavi cu afecțiuni cronice grave.

Dacă până în urmă cu câțiva ani se aloca un număr de bilete de tratament gratuit în stațiunile balneoclimaterice repartizate direct filialei județene, în ultimii ani aceștia trebuie să se adreseze Casei de Pensii Județene, să stea la cozi interminabile, să fie atenți la chișee – pentru Bacău fiind repartizate un număr de 15 bilete.

Potrivit Legii nr. 44/1994, art. 16, lit. a – veteranii și invalizii de război beneficiază de un număr de bilete gratuite la transportul pe cale ferată, majoritatea la clasa a doua, față de revoluționarii, deținuții politici și cei deportați care primesc numai de clasa întâia. Câtă discriminare ! În defavoarea unor oameni de peste 90 de ani, care s-au

aflat în fața gloanțelor, nu o zi, două, ci ani de zile în tranșee, bătuți de viscole și ploii, mâncați de păduchi, departe de casă, de țară, expuși morții în fiecare clipă.

La transportul pe mijloace auto este și mai grav. Din cauza decontării defectuoase de către Ministerul Transporturilor a biletelor, transportatorii refuză să-i lase să se urce în autobuze sau microbuze.

Veteranii și invalizii de război, cei care și-au închinat anii tinereții, alții întreaga viață, slujirii Țării sub Tricolor, au repetat mereu că nu vor privilegii mari, nu vor milă, nu cerșesc, nu ies în stradă să protesteze, ci, în virtutea respectului și recunoștinței ce se afirmă, demagogic, în repetate rânduri doresc să le fie respectate AD LITTERAM drepturile legale, să le fie aliniate facilitățile materiale la dinamica economică a societății și măcar, apropierea, cât de cât, la modul în care sunt tratați și respectați veteranii de război din alte țări.

” SE STING VETERANII, LASATI ÎN UITARE,
ÎNCET , ÎN TĂCERE ȘI- N LACRIMI SE STING.
ȘI NIMENI NU-I PLÂNGE! PE NIMENI NU-L DOARE
CĂ MOR VETERANII! NICI EI NU MAI PLĂG! ”



PREȘEDINTELE FILIALEI BACĂU,

Col. (rtr) PAUL VALERIAN TIMOFTE

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Paul Valerian Timofte".

